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Aufgabe 52 Berechnen Sie fiir 7" > 0 die folgenden Bogenléngen.
a) v:1[0,T] — R3 mit p(t) = (cost,sint,t) (Schraubenlinie)
b) v :[0,7] — R? mit p(t) = (tcost,tsint) (Archimedische Spirale)

¢) Der Graph von f(z) = x? (Neilsche Parabel) mit 2 € [0, 5]
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Aufgabe 53 Fiir k > 0 sei v : R — R? durch v(t) = s t(cost, sint, sinh kt) definiert.
cosh k

a) Berechnen Sie ||y(t)]|2 und Thlil (7). Interpretieren Sie Ihr Ergbnis.

b) Berechnen Sie die Lénge von 7.

Aufgabe 54 Berechnen Sie die folgenden Kurvenintegrale.
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a) /xydsmit |7|:{(x,y)ERQ:%—F%:lundx,yZO}.
v

b) /v dr mit v(z,y) = (—y(z? +y?), 2y — x) und |y| = {(cost,sint) : t € [0, 27}

Aufgabe 55 Untersuchen Sie, ob die folgenden Funktionen Gradientenfelder sind. Be-
stimmen Sie im Fall der Existenz ein Potential.

a) f:R2 - R2mit f(z,y) = ((z* +y* — D)z, (2> + y* + 1)y)
b) f:R®— R mit f(z,y,2) = (2°, ye*, ze")

¢) f:R®—= R mit f(z,y,2) = ((—sinz + ycosz)e™, ze" cos z + 3, 2°)

Abgabe: In den Ubungen am 15. Juli 2008. Informationen zur Vorlesung finden Sie
auch unter:
www.mathematik.uni-dortmund.de/lsix/uebungen/ana/ws0708



